
1. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ

1.1. Пояснительная записка
к Основной  образовательной программе начального общего образования

Разработка основной образовательной программы начального общего образования МБОУ «Плотниковская основная общеобразовательная школа» осуществлялась самостоятельно на основе ФГОС с учетом Примерной основной образовательной программы начального общего образования. Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения. Срок получения начального общего образования составляет четыре года, а для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья при обучении по адаптированным основным образовательным программам начального общего образования, независимо от применяемых образовательных технологий, увеличивается не более чем на два года.
Программа сформирована с учетом особенностей, характерных для младшего школьного возраста (от 6,5 до 11 лет). Образовательная организация находится на территории Плотниковского сельского поселения, образовательной деятельностью охвачены обучающиеся д.Колычево и д.Плотниково.
1.1.1.  Основная образовательная программа начального общего образования определяет содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся. 
Учреждение имеет право вносить изменения в ООП НОО.
Образовательная программа – нормативно-управленческий документ, с одной стороны определяющий содержание образования, соответствующего уровням направленности, а с другой стороны характеризующий специфику содержания образования и особенности образовательного  процесса и управления образовательным учреждением. 
Образовательная программа – долгосрочный проект социального и учебно-образовательного типа. 
Основой для разработки образовательной программы являются следующие нормативные документы:
1. Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
1. 	Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (Приказ Министерства образования и науки РФ № 363 от 06. 10.2009  зарегистрирован Министерством юстиции РФ 22.12.2009, рег. № 17785) (с последующими изменениями)
1. Санитарно-эпидемиологические правила "Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях. СанПиН 2.4.2.2821-10", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации 29 декабря 2010 года N 189;
1. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 4 октября 2010 года № 986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений»;
1. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 28 декабря 2010 г. № 2106 г. «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников»;
1. Устав МБОУ «Плотниковская основная общеобразовательная школа»
7. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.12.2014г. №1643 «О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. №373 «Об утверждении и введении в действие Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».
1.1.2.Цели и задачи программы
Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья. ООП направлена на формирование общей культуры (в том числе культуры здорового и безопасного образа жизни), адаптации личности обучающегося к жизни в обществе, на создание основы саморазвития и освоения ООП на следующей ступени образования.
На этапе начального общего образования осуществляется решение следующих задач:
-воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения российского гражданского общества на основе принципов толерантности, диалога культур и уважения многонационального и поликультурного состава;
- переход к стратегии социального проектирования и конструирования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;
- ориентацию на достижение цели основного общего образования – развитие личности обучающегося на основе освоения универсальных действий, познания и освоения мира;
- учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;
- разнообразие индивидуальных образовательных траекторий и индивидуального развития каждого обучающегося (включая одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала;
- достижение обучающимися к окончанию начального общего образования результатов, заявленных в ФГОС НОО.

1.1.3.Принципы и подходы к формированию основной образовательной программе начального общего образования.
Программа разработана на принципах актуальности, прогностичности, реалистичности.
В основе реализации Программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает:
воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения демократического гражданского общества на основе толерантности, диалога культур и уважения многонационального, поликультурного и поликонфессионального состава российского общества;
переход к стратегии социального проектирования и конструирования в системе образования на основе разработки содержания и технологий образования, определяющих пути и способы достижения социально желаемого уровня (результата) личностного и познавательного развития обучающихся;
ориентацию на результаты образования как системообразующий компонент Стандарта, где развитие личности обучающегося на основе усвоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира составляет цель и основной результат образования;
признание решающей роли содержания образования, способов организации образовательной деятельности и взаимодействия участников образовательных отношений в достижении целей личностного, социального и познавательного развития обучающихся;
учет индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения для определения целей образования и воспитания и путей их достижения;
обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного и среднего общего образования;
разнообразие организационных форм и учет индивидуальных особенностей каждого обучающегося (включая одаренных детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов, обогащение форм взаимодействия со сверстниками и взрослыми в познавательной деятельности;
гарантированность достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, что и создает основу для самостоятельного успешного усвоения обучающимися новых знаний, умений, компетенций, видов и способов деятельности.

1.1.13.Общая характеристика основной образовательной программы начального общего образования.

ООП НОО содержит 3 раздела: 
1. Целевой, 
2. Содержательный 
3. Организационный 
Целевой раздел - определяет общее назначение, цели, задачи, планируемые результаты реализации ООП НОО, а также способы определения 
достижения этих целей и результатов. 
Данный раздел включает: 
1. Пояснительную записку 
2. Планируемые результаты освоения обучающимися ООП НОО 
3. Систему оценки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО 
Содержательный раздел – определяет общее содержание НОО и включает следующие программы, ориентированные на достижение личностных, 
предметных и метапредметных результатов: 
1. Программа формирования УУД у обучающихся при получении начального общего образования 
2. Программы отдельных учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности 
3. Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся при получении начального общего образования 
4. Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни. 
5. Программа коррекционной работы 
Организационный раздел – определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизмы реализации ООП. 
1. Учебный план начального общего образования 
2. План внеурочной деятельности 
3. Система условий реализации ООП НОО в соответствии с требованиями Стандарта. 
В пояснительной записке раскрываются цели, принципы и подходы к формированию ООП НОО, общая характеристика программы и общие подходы к организации внеурочной деятельности. 
Ранее программа называлась «Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни». Сейчас ее название - «Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни». Поэтому в данную программу внесены дополнения, связанные с экологической направленностью. Добавились пункты: «формирование представлений об основах экологической культуры на примере экологически сообразного поведения в быту и природе, безопасного для человека и окружающей среды; 
- формирование познавательного интереса и бережного отношения к природе; 
- соблюдение здоровьесозидающих режимов дня; 
- формирование основ здоровьесберегающей учебной культуры: умений организовать успешную учебную работу, создавая здоровьесберегающие условия, выбирая адекватные средства и приемы выполнения заданий с учетом индивидуальных особенностей; 
- формирование умений безопасного поведения в окружающей среде и простейших умений поведения в экстремальных (чрезвычайных) ситуациях».
Внесены добавления в раздел 1. 2. «Планируемые результаты освоения основной образовательной программы начального общего образования требования к результатам освоения учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики» 

          ООП начального общего образования   опирается на возрастные особенности младших школьников и планируемые результаты в соответствии  с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования. 
Образовательная программа ориентирована на реализацию основных задач ФГОС и создает социальные и организационно-педагогические условия для реализации в полном объеме права детей на образование и предназначена  удовлетворить потребности:
-  ученика – в освоении познавательных  и ценностных основ  личностного и  профессионального     самоопределения  на основе усвоения традиций и ценностей культуры и цивилизации, в расширении возможностей для реализации интереса к тому или иному учебному предмету  в системе  непрерывной  подготовки кадров.  В  этом  аспекте  образовательная  программа реализует  право  ребенка  на  сохранение  своей  индивидуальности,  зафиксированное  в  статье 8  «Конвенции  о  правах  ребенка»;
-   родителей,  как  гарантия  «наилучшего  обеспечения  интересов  ребенка»,  обозначенная  в статье  3 «Конвенции  о  правах  ребенка»;
-  учителя,  как  гарантия  права  на  самореализацию  и неповторимый  стиль  профессиональной  деятельности.  Кроме  того,  образовательная  программа  предоставляет  право  проектирования  учебной  программы, выбора  диагностических  методик  и  инновационных  технологий;
-  школы,  поскольку  образовательная  программа  дает  ей  право  на  собственный  «имидж»;
- общества и государства  - в реализации образовательных программ, обеспечивающих гуманистическую ориентацию личности на сохранение и  воспроизводство  достижений культуры  и цивилизации,  что  также  соответствует  статье 6   «Конвенции  о  правах  ребенка"
В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся в образовательной программе начального общего образования предусматриваются:
учебные курсы, обеспечивающие различные интересы обучающихся, в том числе этнокультурные;
внеурочная деятельность.

1.1.4. Общие подходы к организации внеурочной деятельности
План внеурочной деятельности является организационным механизмом реализации основной образовательной программы начального общего образования.
Внеурочная деятельность обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей обучающихся через организацию внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности:
 -спортивно-оздоровительное; 
-духовно-нравственное,
-социальное, 
-общеинтеллектуальное, 
-общекультурное
Организация внеурочной деятельности  осуществляется в таких формах как художественные, культурологические, филологические, школьные спортивные секции, конференции, олимпиады, военно-патриотические объединения, экскурсии, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и другие формы на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательных отношений.
Организация, осуществляющая образовательную деятельность самостоятельно разрабатывает и утверждает план внеурочной деятельности.
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